

日本暴雨高官暴饮 也是醉了

安倍等大约 50 人参加



日本西部地区持续多日的大范围强降雨截至 11 日导致 176 人丧生, 70 多人失踪。随着灾情日益扩大, 日本政府前期应对不力问题凸显。执政的自由民主党在降暴雨时喝酒聚会, 更是给民众不满火上浇油。

享受酒会

5 日晚 10 时多, 内阁官房副长官西村康稔在社交媒体“推特”上传几张照片, 写道: “党干部和年轻议员一次推心置腹的亲睦会……今天安倍首相、岸田政调会长、竹下总务会长齐聚一堂, 和和美美的气氛里, 年轻议员尽情拍照。”

这是自民党籍国会议员在首都东京的一次聚会, 名为“赤坂自民亭”, 每月在众议院赤坂宿舍举办一次。当天是第 27 次聚会, 大约 50 人参加, 首相安倍晋三首次出席。

照片中, 安倍手举酒杯, 自民党政策调查委员会委员长岸

田文雄、总务会长竹下亘、防卫大臣小野寺五典等人笑着围坐在四周。安倍和岸田带来家乡特产名酒助兴, 安倍带来山口县生产的“獭祭”, 岸田则是广岛县的“贺茂鹤”。

西村在“推特”上写道, 面对两大名酒, 许多议员问他喝哪个; “虽然一瞬间犹豫了, 最后还是两种都喝了……自民党真好啊!”

自民党高层觥筹交错之时, 京都市 8 万多人接到暴雨避难通知。聚会开始前, 日本气象厅 5 日凌晨向大阪府北部地震灾区发布地质灾害预警, 下午在东

京、大阪召开紧急发布会, 呼吁各方警惕。

立宪民主党籍参议员莲舫 10 日说: “那是气象厅呼吁加强警惕当晚……只能说他们缺乏责任感。”社会民主党党首又市征治批评自民党“懈怠”。

日本记者安积明子在《东洋经济》电子版上发文说, 自民党议员在暴雨来袭时依然兴冲冲地把聚会情况上传社交媒体, 说明他们对灾难缺乏感同身受。

自民党内部对此也有不满, 一名来自受灾灾区的自民党议员告诉共同社记者, 说自己“惊到无语”。

惦记赌场

针对各方指责, 内阁官房长官菅义伟说: “只要把该做的事情做了”, 聚会就没有问题。防卫大臣小野寺 10 日作出类似表态, 说参加酒会“对一系列应对措施没什么影响”。

只是, 自民党政府的态度让在野党实在难以接受。

日本参议院内阁委员会 10 日下午继续审议建设包括赌场在

内的大型综合度假设施相关法案, 国土交通大臣石井启一参加。

因国会闭会在即, 自民党寻求加快审议进程, 在会期结束前通过一些法案。“赌场法案”由石井负责, 但他在暴雨灾情严重时参加这次审议, 引发在野党强烈不满。

日本共产党籍参议员大门实纪史批评道: “分管应对地质灾害的国土交通大臣在这里审

议‘赌场法案’好吗?”

社民党党首又市说, 石井应该和防灾担当大臣小此木八郎一同前往灾区指挥救灾。

最大在野党立宪民主党国会对策委员长元清美说, 石井这个时候居然出现在参议院。“难道比起人命, 赌场赌博更重要吗? 嘴上说‘人命第一’, 遗憾的是‘赌场第一’。” 据新华社

英国“中毒”男子恢复神志

上月底在英国南部埃姆斯伯里市“中毒”的男子查理·罗利 10 日恢复神志, 但身体状况仍然非常不好。

罗利现年 45 岁, 与女友唐·斯特吉斯 6 月 30 日不同时段在埃姆斯伯里市罗利家中昏迷, 被送去医院。斯特吉斯 7 月 8 日去世, 终年 44 岁。收治罗利和斯特吉斯的索尔兹伯里地区医院 10 日说, 罗利的身体状况有“小幅但重要”好转; 他生命垂危但稳定, 现在神志清醒, 将继续在医院接受专科医生治疗和 24 小时看护。

英国警方反恐部门负责人 4 日说, 实验室检测结果显示, 罗利和斯特吉斯接触了“诺维乔克”神经毒剂。

英国政府认定“诺维乔克”是英国籍原俄罗斯情报官谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿尤利娅 3 月初在英国索尔兹伯里市所中毒剂。按照英国警方的说法, 这对父女接触了涂在斯克里帕尔家门上的毒剂。斯克里帕尔和尤利娅在索尔兹伯里地区医院接受治疗, 分别在 5 月和 4 月出院。

埃姆斯伯里与索尔兹伯里

相距大约 11 公里。警方正在追踪罗利和斯特吉斯所接触的受“诺维乔克”污染的物品, 调查这两人“中毒”是否关联斯克里帕尔“中毒案”。对斯特吉斯的死亡, 警方按照谋杀处理。

英国政府 3 月指认俄罗斯政府策划了对斯克里帕尔及其女儿的毒剂袭击, 并驱逐俄驻英外交官。美国等多个西方国家“站队”, 跟风驱逐俄外交官。俄罗斯斥责英方“自导自演”, 栽赃俄方。俄以对等人数驱逐了英美等国外交官。 据新华社

只因不同姓 母女回国入境受阻

美国妇女西尔维娅·阿科斯塔和 15 岁女儿西博内·卡斯蒂略本周早些时候回国入境时, 由于姓氏不同, 被执法人员带至机场不同隔离区域盘问, 要求证明母女关系。阿科斯塔说, 执法人员建议她随夫姓, 是“制度性歧视”。

遭怀疑

英国广播公司 10 日报道, 这对母女来自得克萨斯州。她们 8 日结束欧洲旅行, 飞抵达拉斯-沃思堡机场, 准备过关。

阿科斯塔说, 女儿经历长途航班, 非常累; 等候入境的队伍排得巨长”。

“我们走到一名海关和边境保护局) 官员面前。他拿起我们的护照, 问我, 西博内·卡斯蒂略是不是我女儿, 我说是。”阿科斯塔说; 接着他们问道, 怎么会呢, 如果她是我女儿, 我怎么没跟她一个姓。”

“我告诉他们, 我有自己的事业, 以‘阿科斯塔’姓氏获得博士学位, 因此我决定不随丈夫的姓。其中一名官员说, 我应当考虑改成夫姓卡斯蒂略, 以体现出我是我女儿的母亲。”

斥歧视

阿科斯塔说: “我接着告诉他们, 要求妻子随夫姓是对女性的制度性歧视。他们这么做, 是在延续这套歧视系统。我非常生气。”

当时她手头没有前夫的证明, 被带到另一区域接受盘问, “他们怀疑我是人贩子”。

美国海关和边境保护局一名发言人说。根据一项旨在保

护人口贩卖受害者的法律; 当一名未成年人和一名同行成年人的关系无法立即确认时, 海关和边境保护局有权作进一步询问, 以确定二人关系。询问地点可以不在公众视线范围内”。

但在阿科斯塔看来, 她和女儿遭受“讯问”。海关和边境保护局发言人说, 现场录像画面“不支持”这名母亲的说法。

那名发言人补充说: “我们强烈建议, 一方家长带未成年子女出游前, 向另一方家长获取(亲属关系)书面证明。”

怕分离

女儿卡斯蒂略说, 整个过程令她感到“困惑”“气愤”, 执法人员不听母亲解释; “不尊重人”。她事后告诉母亲: “妈妈, 我只是想哭。”

阿科斯塔回答: “我也想哭。”她说: “最大的恐惧”是女儿可能被迫跟她分开; “这里有 3000 名儿童和父母分离”。

美国联邦政府 4 月初开始对非法移民施行“零容忍”政策, 超过 2300 名未成年非法入境者在与美国与墨西哥接壤的西南边境被执法人员带走, 与父母等家人分离。在国内外反对声中, 联邦政府 6 月 20 日停止这一做法。

阿科斯塔 8 日在社交媒体“脸书”讲述这番遭遇, 48 小时内获 1.6 万次转发。一些网民批评海关和边境保护局的做法“侮辱人”“荒谬”。

一名“脸书”用户写道: “你应当气愤。假使她是养女, 或者你离过婚, 又会如何? 我没有随夫姓。别人要是因此暗示我作为一名妻子做得不够好, 我会暴怒。” 据新华社

